



### ГАЗЕТА МБОУ СОШ №5

#### Выпуск №5 (13);

издается с НОЯБРЯ 2017 г.  
выходит каждый месяц;

10 января 2019 г.

13 декабря состоялась пресс-конференция Главы Удомельского городского округа Рихтера Рема Аркадиевича, на которую был приглашен актив Единого информационного центра «Вестник физмата».



Более 15 вопросов, в основном социально-экономической направленности было задано Рему Аркадиевичу. Они коснулись ремонта дорог, незаконной вырубки леса, автобусных перевозок, работы приюта для домашних животных.

Приятно отметить, что представителей всех средств массовой информации Удомельского городского округа волнует вопрос внешнего облика города.

На пресс-конференции прозвучали и вопросы нашего актива:

• Каким Вы представляете наш город через несколько лет? Есть ли ещё какие – либо проекты по изменению и улучшению города Удомля?

• Если бы Вам дали возможность побывать Главным Дедом Морозом на 10 минут и исполнить самые заветные желания горожан, что бы Вы сделали в первую очередь? Ваши первые пять дел?

Рем Аркадиевич ответил: «Город должен быть ухоженным, цветущим, красивым, выметенным и выкрашенным!»

А если бы побывал в роли Деда Мороза, то, в первую очередь, отдал бы все долги, накопленные в бюджете, отремонтировал бы дороги и тротуары, все коммуникационные системы. А самое главное – хотел бы видеть счастливым каждого жителя города Удомля!

В конце конференции был отмечен подарком лучший вопрос. И этот вопрос нашего информационного центра!

Виталий Королёв,  
главный редактор



22 декабря в МБОУ СОШ №5 города Удомли прошла физико-математическая олимпиада «Энергетик», посвящённая дню Энергетика. В ней приняли участие обучающиеся 10-11 классов всех городских школ. Организаторами данного мероприятия выступил коллектив педагогов школы №5 при финансовой поддержке Филиала ФГУП Концерна «Росэнергогатом» КАЭС и «Молодежной общественной организации Калининской АЭС».

Более подробно об олимпиаде рассказала нам заслуженный учитель математики МБОУ СОШ №5 и член состава жюри олимпиады Цапиева Т.В.:

- Когда появилась олимпиада «Энергетик»?  
- Впервые она была проведе-

сайт: <http://fzmth5.3dn.ru> на в 2007 году и проходит ежегодно до сих пор. Желающих всегда предостаточно, поэтому, я думаю, что олимпиада будет проходить ещё долгое время.

- Что стало «толчком» для создания олимпиады?

- Основной причиной создания данной олимпиады стало желание заинтересовать обучающихся в физике и математике, нацелив их в дальнейшем на профильную деятельность, связанную с работой на Калининской АЭС.

- В чём заключается задача ребят?

- Работа состоит из двух задач по математике и по физике, на выполнение которых даётся два с половиной часа.

- Как оцениваются работы?

- Работы оцениваются по пятибалльной шкале за каждую задачу и получается, что в сумме можно набрать 20 баллов.

- Кто входит в состав жюри?

- В состав жюри входят учителя физики и математики школ города Удомля, которые непосредственно проверяют задачи и выставляют баллы.

- На что направлено мероприятие?

- Основная цель олимпиады - выявление и развитие интеллектуальных способностей, широты кругозора учащихся, глубины их знаний по физике и математике.

- Сколько участников уже приняла ваша школа за все годы?

- В данной олимпиаде уже приняло участие за прошедшие 12 лет более 500 человек!

продолжение на следующей странице...

# ВЕСТНИК ФИЗМАТА №5/2019

И мы надеемся, что с каждым годом желающих только прибавится.

В этом году в олимпиаде приняло участие 34 участника всех школ города. Поздравить ребят и пожелать им удачи пришли председатель Молодежной общественной организации Малинина Анастасия Сергеевна и руководитель производственного научно-технического направления Молодежной организации Пескарев Антон Алексеевич.

Итоги олимпиады:

11 класс

I место - Антонов Максим

II место - Насырова Рима

III место - Бобров Даниил

Все МБОУ СОШ №5

10 класс

I место - Пищугина Елизавета и Речинская Ангелина

МБОУ СОШ №5

II место - Семёнов Артём

МБОУ СОШ №1

Снежана Курчавова,  
внештатный корреспондент

21 декабря для учеников 6 класса был волнительный день - день сдачи проектов. Несмотря на переживания, все обучающиеся получили положительные оценки. Проекты были интересные и познавательные не только для детей, но и для членов жюри. Мы решили спросить у Чугаевой Е. И. и Петровой Л. А. их впечатления и задали следующие вопросы:

- Какое общее впечатление сложилось о проектах?

- Какие проекты понравились больше всего?

- Сложно ли было оценивать учеников?

Ответы Петровой Л.А.

- Школьные проекты помогают определить дальнюю и ближайшую перспективы, наметить план действий и, конечно же, осуществить его. Большинству ребят это удалось.

- Понравились проекты Верес Татьяны, Прытковой Дарьи, Иванова Серафима, Хисамовой Дианы, Митрова Александра.

- Оценивать совсем не сложно, потому что проектной деятельностью МБОУ СОШ № 5 занимается уже много лет, накоплен опыт работы.

Ответы Чугаевой Е. И.:

- Общее впечатление было хорошее, пустых и бесполезных проектов не было. В основном ребята выступили достойно.

- Это вопрос сложный, все проекты были разные. Где-то понравилась сама тема, а где-то - подход человека к теме, пусть даже к простой.

- Оценивать было не очень сложно, потому что оценивали в том числе и руководители проектов, у комиссии были очень простые критерии.

А мы хотим сказать спасибо руководителям и родителям, потому что без них мы бы не смогли создать тот или иной продукт и довести проект до конца.

Дарья Прыткова,  
корреспондент



Новогоднее путешествие - 2019! В нём приняли участие ребята 8-11 классов и педагоги школы. Новый Год был под угрозой, и только самые отважные и смелые могли помочь ему состояться. А где же их найти? Конечно, на море! И море захватило на этот раз в свой водоворот все классные коллективы.

Море правило балом! Сцена - корабль, весь зал в флагжах!

И конечно - пираты...

Такое представление подготовили обучающиеся 11-х классов. А главный режиссер-постановщик - Королёв Виталий.

Спасибо за предпраздничное настроение!





Путешествия любят все. Путешествие - это выход в другой мир, маленькое исследование другой жизни, это лучший способ узнать много нового, интересного. Путешествия развивают, учат нас самостоятельности, умению общаться, уверенное чувствовать себя в незнакомых условиях.

В декабре этого года педагоги нашей школы подарили нам бесценный подарок - поездку в Санкт-Петербург и Иваново. И вот, дружным коллективом, под руководством директора нашей школы Валентины Ивановны Чесноковой и преподавателя русского языка и литературы Любови Александровны Петровой мы отправились в путь.

Санкт-Петербург - интересный и неповторимый город. Каждый дом в «северной столице» как произведение искусства. Неповторимое великолепие архитектурных стилей смешались на улицах города. Так как многие из нашей группы были здесь впервые, то решено было посмотреть Петропавловскую крепость, которая является точкой основания города, а также мы исследовали главный проспект города - Невский. Площадь искусств, Спас-на-Крови, Казанский собор, Дворцовая площадь, Зимний Дворец, Главный Штаб, Медный всадник, Исаакиевский собор всё это успели посмотреть и даже чуть-чуть побродить по ТРИЦ «Галерея».

Иваново - город необычный,

непохожий ни на какие другие города. Несмотря на то, что это промышленный город, в нем очень красиво и есть много всего интересного и необычного, на что явно стоит взглянуть.

Сначала мы поехали в дом-музей Цветаевых, где родился и вырос отец известной русской поэтессы Марины Цветаевой - Иван Владимирович Цветаев. Личные вещи, книги, фотографии, предметы быта представителей семьи Цветаевых дают возможность посетителям почувствовать атмосферу дома, проникнуться духом той эпохи. Удивительно, в семье Цветаевых каждый человек был неповторимо талантлив, отец основал музей изящных искусств в Москве, мать играла на фортепиано, сестра Анастасия писала очень трогательные и светлые воспоминания. Экскурсия по дому - музею оказалась очень увлекательной.

Затем мы посетили Преображенский кафедральный собор, известный в народе как «Белая церковь». В нем проводятся службы, хранятся православные святыни - чудотворные иконы с частицами мощей. Это место, имеющее особую духовную энергиетику. Дальше мы отправились в музей промышленности и искусства.

В его собрании представлены уникальные коллекции «редкостей и древностей», собранные его основателем Дмитрием Геннадьевичем Бурылиным - известным Ивановским коллекционером. Здесь представлены книги, фарфор, оружие, коллекция посмертных масок.

Незаметно пролетел день, мы уже на вокзале, садимся в поезд и едем домой. И вот когда все уже думали, что наше путешествие закончилось - нас ждал неожиданный сюрприз! Наш поезд проезжал мимо старинного русского города - Ярославля, и стоял там почти час. Любовь Александровна предложила всем желающим выйти на перрон и рассказала нам немного об этом городе, где она училась в педагогическом университете. Город показался мне прекрасным и таинственным. Он входит в группу древних городов «Золотого кольца». Одна из основных достопримечательностей - монастырь, построенный в 12 веке. В городе много церквей, памятников архитектуры и зодчества, музей - усадьба Н.А Некрасова. Очень захотелось и там побывать.

Всему приходит конец, подошло к концу и наше путешествие - мы вернулись домой. Однако в нас теперь есть частичка другого мира - впечатления и воспоминания об одном из интереснейших русских городов, чья история тесно связана с историей страны, языком народа, богатой русской культурой. И мы говорим огромное спасибо Валентине Ивановне и Любови Александровне за этот прекрасный подарок !

Татьяна Верес,  
корреспондент



# ВЕСТНИК ФИЗМАТА №5/2019

Сталкер: месяц русского языка и литературы.

В декабре в нашей школе прошел месяц русского языка и литературы. Для учеников Физмата было проведено множество мероприятий

- школьный конкурс чтецов «Сила слова»
- акция «За чистую речь!»
- игра в форме Брейн-ринга на тему «Чистая речь - чистая жизнь!»
- экскурсия в города Иваново и Санкт - Петербург.
- читательская конференция «Другая литература».
- квест по новогодним сказкам «Сказка под Новый год»
- квест «В поисках самого нужного слова».
- конкурс рисунков «Необъятен и велик мир любимых нами книг».
- конкурс «Своя игра»
- викторина «Маска, я тебя знаю?!»

Максимальный балл получили 5, 8, 10 классы. 90 баллов - 7а и 11б класс.

Александр Митров,  
корреспондент

Когда Удомле выпал жребий Новоуральска, все были немножко шокированы, ведь совсем непросто отвечать на вопросы про город за две тысячи километров от тебя. Тем не менее, мы подумали: «А почему бы и не попробовать!», и, собравшись дружной компанией, решали сложные задания, на которые даже не все Новоуральцы могли бы дать ответ. Теперь вопросы «Какой оркестр Никита Михалков пригласил в Канны?» или «Что за экспонат, расположенный перед музеем, весит 5 тонн?» вовсе не пугают учеников физмата. Около двух недель понадобилось ребятам-волонтёрам на сбор информации, но они еще не представляли, что их ждёт.

В нашей школе всё смешалось, это нам не показалось!

25 декабря Единый информационный центр «Вестник физмата» праздновал Новый год. Каждый журналист должен был прийти на корпоратив в маскарадном костюме.

Мы накрыли красивый стол! Фрукты, сладости, напитки и большой торт с символом нового года так и соблазняли нас и наших друзей - внештатных корреспондентов. В гости на праздник пришли директор школы Чеснокова В. И. и завуч Шевелёва Т. В. А главные новогодние гости - Дед Мороз и Снегурочка заглянули к нам чуть позже и принесли с собою интересные и смешные конкурсы, за выполнение которых всем дарили лотерейные билеты.

В конце праздника каждый из присутствующих получил подарки от «Тайного Санты», кто-то даже не догадался, от кого подарок, и остался заинтригованным надолго.

Беспрогрышной новогодней лотереей закончился праздник. У нас остались приятные воспоминания о нём!

Определяющий критерий викторины «Новоуральск - Удомля: культурно-историческое наследие...» - оригинальность представления материала. Тут, конечно, не обошлось без конструктивного брейн-штурма. Но идея пришла совершенно случайно, перед туристической поездкой. «А почему бы нам и не сочинить поэму?», - подумали ребята. Поначалу идея казалось сумасшедшей, но вот уже на следующий день ребята сидят в поезде и пишут стихи. Все стихи ребята прочитали на камеру и отправили запись на рассмотрение жюри.

«Спасибо этому конкурсу за те знания, которые мы получили. Мы надеемся, что когда-нибудь нам доведётся посетить

Пусть 2019 год принесёт всем только приятные сюрпризы, новые идеи и открытия, положительные эмоции, интересные встречи. Пусть всё задуманное сбудется!

Вероника Мустафаева,  
корреспондент

Удомля - Новоуральск!  
Есть контакт!

Теперь жителям Новоуральска ничего не скрыть от удомельцев!

Всем уже давно известно, что мимо зоркого глаза учеников МБОУ СОШ №5 г. Удомля не пройдет ни один конкурс. Вот и в этот раз наши активисты, конечно же, не обошли стороной Всероссийский просветительский марафон «Культура Росатома»!



этот прекрасный город, который называется Новоуральск!», - такими словами Петрова Любовь Александровна - куратор проекта - закончила поэтическое видеопоздравление.

Иванов Павел,  
внештатный корреспондент

Победители конкурса: Иванов Павел, Курчавова Снежана, Кривчикова Арина, Речинская Ангелина, Стапура Семён, Кирюхина Алиса, Белозор Татьяна, Пильнов Андрей, Королёв Виталий.

Скоро нас ещё одно общение с Новоуральском - Театральный фестиваль-конкурс «Те-арт олимпи Росатома» в рамках проекта «Школа Росатома».

Учредитель: МБОУ СОШ №5

Куратор: Петрова Л.А.

Главный редактор и вёрстка: Королёв В.С.

Адрес редакции и издательства: 171843 Тверская область, г.Удомля, ул.Пионерская, дом 52, строение 2,3.

Доступна в электронном виде.

Выходит ежемесячно. Распространяется бесплатно.

Электронный адрес: school5\_07@mail.ru

Сайт: <http://fzmth5.3dn.ru>

Группа ВКонтакте: [https://vk.com/vestnik\\_fizmata](https://vk.com/vestnik_fizmata)

Аккаунт Instagram: @fzmth5

Тираж - 50 экз.;